

Хороший вечер для хороших людей

7 ВЕЧЕРОВ Ваших

№ 23

17 июня 2015 г.

В САРАПУЛЕ

Награды городской
рабочей спартакиады
вручены спортсменам
ОАО «Сарапульский радиозавод».

ТВ
22 - 28 июня
2015 г.



СР, 17.06

ЧТ, 18.06

ПТ, 19.06

СБ, 20.06

ВС, 21.06

ПН, 22.06

ВТ, 23.06

+27 ☀ +20

+26 ☀ +18

+24 ☁ ☀ +16

+30 ☁ ☀ +19

+34 ☀ +22

+32 ☁ ☀ +24

+24 ☁ ☂ +22

архив врз

НОВОСТИ САРАПУЛА

КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ ОПРЕДЕЛИЛА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЕЖЕГОДНОГО КОНКУРСА «ЧЕЛОВЕК ГОДА» ПО ИТОГАМ 2014 ГОДА

В День города, 6 июня, на массовом театрализованном празднике, прошедшем на стадионе «Сокол», награды вручали Председатель Правительства УР Виктор Савельев и глава города Сарапула Анатолий Наумов.

В номинации «Лидер в области промышленности, транспорта и связи» победителем признан директор по экономике и финансам общества с ограниченной ответственностью «Сарапульская швейная фабрика» **Разалия Мирзахматовна Гимазетдинова**.

В номинации «Предприниматель года» победителем признана индивидуальный предприниматель **Ирина Васильевна Герасимова**.

В номинации «Лидер в области культуры и искусства» победителем признана начальник отдела информации, связей с общественностью и СМИ аппарата главы города Сарапула и Сарапульской городской Думы **Татьяна Борисовна Пеганова**.

В номинации «Педагог года» победителем признана руководитель военно-патриотического клуба «Гвардия» **Татьяна Евгеньевна Кузнецова**.

В номинации «Медицинский работник года» победителем признана заведующая педиатрическим отделением детской поликлиники бюджетного учреждения здравоохранения Удмуртской Республики «Сарапульская городская больница № 2» **Любовь Дмитриевна Савченко**.

В номинации «Лидер в области физической культуры и спорта» победителем признан председатель Клуба любителей бега «Олимп» **Ринат Ахунович Галимов**.

В номинации «Участковый года» победителем признан старший участковый уполномоченный полиции муниципального отдела МВД России «Сарапульский» **Олег Александрович Переятенец**.

В номинации «Юный талант года» победителем признан ученик 11«Б» класса средней общеобразовательной школы № 15 **Илья Олегович Агафонов**.

В номинации «Лидер в области общественно-политической деятельности» победителем признан генеральный директор открытого акционерного общества «Элеконд» **Владимир Сергеевич Конышев**.

В номинации «Лидер в области строительства» победителем признан главный инженер открытого акционерного общества «Сарапульский электрогенераторный завод» **Алексей Александрович Беляев**.

В номинации «Лидер в области жилищно-коммунального хозяйства» победителем признан машинист фронтального погрузчика муниципального учреждения «Управление благоустройства» **Владимир Яковлевич Замараев**.

В номинации «Меценат года» победителем признан директор закрытого акционерного общества «Сарапульский дрожжепивзавод» **Константин Николаевич Юшков**.

Указом Главы Удмуртской Республики

Почетной грамотой Удмуртской Республики награждаются:

● **Крюкова Валентина Лукояновна**, швея общества с ограниченной ответственностью «Сарапульская швейная фабрика»;

● **Шитова Елена Николаевна**, начальник бюро социального развития, заведующая музеем открытого акционерного общества «Сарапульский электрогенераторный завод»;

● **Нехорошков Сергей Борисович**, мастер смены очистных сооружений водопровода муниципального унитарного предприятия города Сарапула «Сарапульский водоканал».

Почетное звание «Заслуженный работник культуры Удмуртской Республики» присвоено:

Частухиной Елене Евгеньевне, заместителю директора по инновационной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система».

Почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Удмуртской Республики» присвоено:

Тимиряевой Руфине Борисовне, фельдшеру по приему вызовов скорой медицинской помощи и передаче их выездным бригадам скорой медицинской помощи бюджетного учреждения здравоохранения Удмуртской Республики «Сарапульская городская станция скорой медицинской помощи Министерства здравоохранения Удмуртской Республики».

НОВОСТИ



ЗАВЕРШЕНА ГОРОДСКАЯ РАБОЧАЯ СПАРТАКИАДА

Соревнованиями по легкой атлетике финишировала в июле городская рабочая спартакиада сезона 2014-2015 годов. 11 июля в зале Администрации г. Сарапула собрались представители всех спортивных команд заводов и учреждений всех видов собственности. По итогам прошедших турниров были награждены сильнейшие коллектизы города.

Почетную грамоту от Управления физической культуры и спорта г. Сарапула вручил председателю профсоюзной организации ОАО «СРЗ» О. В. Березину глава города А. Ф. Наумов. За вклад в развитие физкультуры и спорта также Почетной грамотой Управления была награждена Е. А. Азицева, ведущий спе-

циалист по работе с молодежью и культурно-массовой работе СРЗ.

Лучшим представителям команды радиозаводчан О. А. Журвалеву, А. В. Степанову администрацией города объявлена благодарность. За активное участие в спортивной жизни Сарапула Управлением физической культуры и спорта объявлена также благодарность Ю. В. Купцову, Е. В. Крутикову и А. В. Ала-бажеву.

В этот день старейший спортсмен радиозаводчан Рашит Агдамович Ахатов был удостоен сразу двух Почетных грамот городской администрации: за участие в прошедших городских соревнованиях и I Республиканской спартакиаде спортсменов пенсионного возраста.



РАДИОЗАВОД В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД



ЗАВОД В ИСТОРИИ СТРАНЫ



СТАЛИНСКИЙ МАРШРУТ

18 июня 1937 года с аэродрома в Щелково поднялся самолет, на борту которого красовалась надпись «Сталинский маршрут». Пилотируемый В. Чкаловым, он открыл трансполярные перелеты через Северный полюс и стал самым коротким маршрутом из Европы в Америку.

В 1933 году радиозаводу было поручено правительственные задание - разработать и изготовить приемо-передающие радиостанции для новых самолетов конструктора А. Туполева АНТ-25, которые специально предназначались для установления мировых рекордов дальности полета. Передатчики эти должны были обеспечивать беспроводную телефонно-телеграфную связь базы с самолетом, летящим на высоте 3-4 тыс. метров и на расстоянии не менее 5-6 тыс. км. Задание было не из легких, к тому же нарком тяжелой промышленности С. Орджоникидзе в беседе с директором завода и начальником технического бюро отдела особо подчеркнул серьезность и важность задания, необходимость обеспечить надежную радиосвязь, от чего во многом зависел успех будущих перелетов.

Работа была поручена заводской лаборатории технического отдела, возглавляемой инженером

Е. Р. Гальпериным. Разработку передатчика, блока питания и схемы коммутации возглавил инженер С. А. Смирнов, разработкой приемника занялся инженер С. С. Аршинов. В своих воспоминаниях заместитель Туполова академик Л. Л. Кербер писал: «На макете самолета АНТ-25 определили габариты радиостанции, а в лабораториях завода приступили к проработке схем. К лету 1933 года опытный образец радиостанции РД («рекорд дальности») был изготовлен, и мне было поручено проверить ее работу в перелете Москва-Чита-Москва. Станция работала отлично».

В 1934 году испытание РД прошло в полете над всей территорией СССР. Попытка первого беспосадочного перелета состоялась в 1935 году, но была прервана над Баренцевым морем из-за утечки машинного масла. Во всех этих полетах заводская радиосвязь работала уверенно.

Когда краснозвездный

самолет Чкалова поднялся в воздух, весь мир узнал о начале триумфа советской авиации, орджоникидзевцы ликовали вдвойне. Еще бы! В подготовке беспосадочного полета была и частица их труда.

В. Терешковой.

В 1964 году в честь рождения в этой семье первого космического ребенка на базе «Космоса» заводчане создали говорящую «Аленку» - традиционную русскую матрешку.



архив СРЗ

«Космос» для Терешковой

16 июня 1963 года состоялся исторический полет первой женщины-космонавта Валентины Терешковой.

В этом же году на Сарапульском радиозаводе был создан самый маленький в СССР радиоприемник. Став достойным ровесником зарождения отечественной космонавтики, новое изделие получило символичное название «Космос». Свой первый миниатюрный приемник с памятной гравировкой «Супругам-космонавтам от комсомольцев Сарапула» молодежь завода подарила в качестве свадебного подарка семье А. Николаева и

Главная газета республики в те дни писала: «Заводские комсомольцы часто пишут космонавтам Ю. Гагарину, Г. Титову, А. Николаеву, П. Поповичу, В. Быкову и В. Николаевой-Терешковой.

Они рассказывают о своих производственных делах, о том, как живут, трудятся и отдыхают». Именно из этого праздничного номера «Удмуртской Правды» 12 апреля 1964 года жители республики узнали о том, что на пленуме Обкома ВЛКСМ секретарю сарапульской комсомольской организации Ю. Манашеву был вручен символичный подарок от первопроходцев - фотоснимок с автографами всех героев советского космоса.



За свою долгую и полную событиями историю приемник «Космос» был неоднократным победителем крупнейшей в СССР Выставки достижений народного хозяйства. Он покорил самых взыскательных посетителей международных ярмарок в г. Будапеште и Лейпциге. Был признан экспонатом № 1 на Международном торговом форуме в Праге и участвовал в ЭКСПО-70 в Японии. «Космос» стал тем первым изделием, которое вывело Сарапульский радиозавод на международный рынок, его закупало тогда свыше 46 стран мира.



ТА ЗАВОДСКАЯ ПРОХОДНАЯ ...

«ЗДЕСЬ ЕСТЬ ЧАСТИЦА МОЕГО ТРУДА»

Свою профессию радиомонтажника Г. Н. Шитова выбрала, можно сказать, совершенно случайно, но вот уже более 30 лет работает на Сарапульском радиозаводе и не представляет для себя другой судьбы. Мастер ее участка Н. Н. Рыбкина охарактеризовала Гульфию Наиловну так: «Это очень ответственный и надежный специалист, про таких говорят: «мастер-золотые руки».

- С большим трудовым коллективом Сарапульского радиозавода я познакомилась в 1984 году, когда после окончания Альметьевского училища приехала по распределению в Сарапул. Это были непередаваемые чувства восторга, свободы и стремления к самостоятельной жизни. В больших городах я не была и мечтала увидеть много нового и интересного, но приехала в маленький уютный городок с деревянными тротуарами и красивыми старинными домами.

Правда, сам завод меня тогда очень впечатлил своей масштабностью и уровнем выпускаемых изделий. Основная группа наших студентов попала в цех № 14,

где собирали знаменитые приемники «Урал-авто». В сборочное производство в 80-е годы попасть было достаточно сложно, но после жесткого отбора меня приняли в цех № 90, который тогда выстроили на углу улиц Гагарина и Е. Колчина. Это было огромное современное здание с большими окнами и новым производственным оборудованием. На участке, где я начинала свой трудовой путь, работали в основном монтажницы старшего возраста, молодежи практически не было. Помню, что относились они к нам очень строго, за что каждой из них я сегодня безмерно благодарна. Наши опытные наставники не ленились. Не день и не два, а месяцами обучали

нас мастерству своей профессии, учили читать чертежи и держать в порядке рабочее место. Порой нам очень доставалось от них, когда по молодости были невнимательны и случайно пропускали брак.

Изделия на заводе всегда были очень сложные, но страха не было. Освоилась я достаточно быстро. Мне нравилось укладывать провода, и до сих пор я влюблена в дело, которому посвятила всю свою жизнь. Особенно интересно, когда начинается освоение новых изделий. Работая в содружестве с конструкторами и технологами, мы, радиомонтажники, тоже чувствуем себя причастными к рождению самой современной техники связи. Мы - практики, и это изделие видим воочию, держим в руках и чувствуем характер каждого.

Я как мать всегда с огромной ответственностью следжу за качеством изделия, в котором принимаю самое непосредственное участие. У меня тоже есть сын, и не дай бог, чтобы наша аппаратура отказалась в самый ответственный момент. Мы с девчонками всегда говорим, что работать надо так, чтобы не было стыдно, ведь от нашей работы, может, зависит

чья-то жизнь. Когда завершена работа и изделие готово, чувствуешь огромную радость и гордость за то, что здесь есть частица и твоего труда.

Так сложилось, что с заводом я всю жизнь и даже в самое сложное время оставалась верна своему предприятию. Мы всегда верили в его будущее и стремились работать еще лучше. В цехе я, можно сказать, как у себя дома. Ведь здесь мы проводим большую часть своей жизни, и наш маленький коллектив - это наша семья, мы живем заботами друг друга, вместе отдыхаем, отмечаем праздники. Сегодня у нас в бригаде сложился хороший дружный коллектив, мы знаем особенности характера каждого и работаем как единый механизм.

На заводе мы всегда жили весело и по молодости успевали все. Со своим будущим мужем я познакомилась на заводском фестивале на турбазе «Крутые горки». Тогда каждый цех выставил для участия в спортивных соревнованиях свою команду. Во время шуточного футбольного матча нас случайно привязали друг к другу, с тех пор и идем по жизни вместе. Вырастили двоих детей, дали им высшее образование, и сегодня они уже самостоятельные люди.

В заключение хочу поблагодарить нашему родному заводу стабильности, чтобы всегда была работа, новые перспективные изделия и дружный заводской коллектив, способный решать поставленные задачи.

Г. Н. Шитова



Молодежный фестиваль на заводской турбазе. В центре - Г.Н. Шитова.